MĨ THUẬT LỚP 3
CHỦ ĐỀ: MÙA THU QUÊ EM 
		Bài 3: Phong cảnh mùa thu(tiết 2)
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Năng lực đặc thù: 
- HS nêu được cách sử dụng màu của vật liệu tự nhiên tạo sản phẩm mĩ thuật.
- HS tạo được bức tranh phong cảnh từ lá cây và các vật liệu tự nhiên.
- HS chỉ ra được chất cảm bề mặt trong sản phẩm mĩ thuật.
2. Năng lực chung: 
-  HS hình thành và phát triển năng lực cảm nhận và hiểu biết Mĩ thuật, năng lực thể hiện Mĩ thuật, năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo, năng lực giao tiếp và hợp tác.
3. Phẩm chất: 
- HS chia sẻ được cảm xúc về màu sắc trong sản phẩm, tác phẩm mĩ thuật.
- Nâng cao ý thức bảo vệ cây xanh, bảo vệ môi trường thiên nhiên.
[bookmark: _GoBack]- Yêu cảnh sắc thiên nhiên của quê hương đất nước.
II. Đồ dùng dạy học:
1.Giáo viên:
- SGK, SGV mĩ thuật 3,PowerPoint.
- Ảnh tư liệu.
- Sản phẩm mẫu.
2. Học sinh:
- Sách học MT lớp 3.
- Bút chì, tẩy, màu vẽ, giấy vẽ, giấy bìa màu, lá cây, kéo, keo dán...
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:
	Hoạt động của giáo viên
	 Hoạt động của học sinh

	* Hoạt động khởi động
- GV ổn định tổ chức lớp.
- HS khởi động theo nhạc.
Hoạt động 3: Luyện tập, thực hành (tiếp)
- GV cho HS xem lại những hình ảnh về mùa thu.
- GV cho HS nhắc lại các bước tạo sản phẩm mĩ thuật từ lá cây.
- GV tiến hành cho HS làm tiếp sản phẩm của Tiết 1 và hoàn thiện sản phẩm.
- Quan sát, giúp đỡ HS làm bài.
- Chú ý khi HS còn lúng túng trong khi làm sản phẩm của mình, về hình, về màu
* Phân tích, đánh giá
Trưng bày sản phẩm và chia sẻ
Tiến trình của hoạt động:
- GV Hướng dẫn HS trưng bày sản phẩm mĩ thuật, sau đó tổ chức cho HS quan sát, chia sẻ về chất liệu, màu sắc và chất cảm trên bề mặt sản phẩm.
- Hướng dẫn HS trưng bày và giới thiệu về sản phẩm với các bạn.

- Gợi ý cho HS chia sẻ và trình bày cảm nhận về màu sắc, chất cảm trên bề mặt và điểm nhấn trong sản phẩm mĩ thuật.
- Giáo viên nêu câu hỏi gợi mở:
+ Cảnh trong bức tranh là cảnh vật gì, có những hình ảnh nào?
+ Màu sắc chủ đạo trong bức tranh là màu gì?
+ Chất liệu dùng trong tranh là chất liệu gì?
+ Có điều chỉnh thêm cho bức tranhkhông?
- Câu hỏi gợi mở để HS nêu cảm nhận về sản phẩm của nhóm bạn:
+ Em ấn tượng với sản phẩm nào?
+ Em có cảm nhận gì về bề mặt của sản phẩm?
+ Em có góp ý gì cho sản phẩm thêm đẹp và sinh động hơn không?
- Gợi ý HS trao đổi và thảo luận các cách để hoàn thiện sản phẩm.
- Khen ngợi, động viên HS
- HS đánh giá sản phẩm
- GV đánh giá sản phẩm
Hoạt động 4: Vận dụng, trải nghiệm
Tìm hiểu màu sắc trong tranh của họa sĩ
Tiến trình của hoạt động
- GV tổ chức cho HS quan sát tranh và tìm hiểu màu sắc đặc trưng của mùa thu trong tác phẩm Mùa thu vàng của họa sĩ Lê-vi-tan (Nga).
- Cho HS quan sát tranh Mùa thu vàng (1985) của họa sĩ Lê-vi-tan (Nga).
- Khuyến khích HS chỉ ra hình ảnh và màu sắc đặc trưng trong tranh của họa sĩ qua một số câu hỏi gợi mở:
+ Bức tranh Mùa thu vàng có những hình ảnh nào?
+ Màu sắc chủ đạo trong tranh là màu gì?
+ Bức tranh có điểm gì thú vị và hấp dẫn em?
+ Mùa thu trong tranh có điểm gì giống và khác mùa thu ở quê hương em?
- Động viên HS chia sẻ về cảm nhận cá nhân về bức tranh
*Tóm tắt để HS ghi nhớ:Cây lá mùa thu có vẻ đẹp bởi sự thay đổi của cảnh sắc thiên nhiên thường được thể hiện trong tranh với hòa sắc ấm áp.
Đánh giá: 
- Khen ngợi nhóm có sản phẩm đẹp.
- Cho HS liên hệ bài học vào thực tế cuộc sống.
- Đánh giá chung tiết học.
*Dặn dò:
- Về nhà quan sát các đồ vật trong gia đình, chú ý hình khối của chúng.
- Chuẩn bị đồ dùng học tập: đất nặn và các dụng cụ để tạo hình.
	
- HS trật tự.
- HS khởi động.

- HS quan sát

- HS nêu.

- HS tiếp tục hoàn thiện sản phẩm ở Tiết 1.
- Thực hành.
- Hoàn thiện sản phẩm trên lớp.




- HS trưng bày sản phẩm mĩ thuật. Sau đó quan sát và chia sẻ về về chất liệu, màu sắc và chất cảm trên bề mặt sản phẩm.
- HS trưng bày sản phẩm, đại diện nhóm giới thiệu về sản phẩm với các bạn.
- HS chia sẻ và trình bày cảm nhận


- HS lắng nghe, thảo luận để nhận biết thêm vẻ đẹp của chất liệu tạo bề mặt sản phẩm.
- HS trả lời theo cảm nhận.

- HS trả lời.   

- HS nêu.

- HS nêu 






- HS trao đổi và thảo luận về các cách điều chỉnh và hoàn thiện SP
- Phát huy.





- HS quan sát tranh và tìm hiểu màu sắc đặc trưng của mùa thu trong tác phẩm Mùa thu vàng của họa sĩ Lê-vi-tan (Nga).
- HS quan sát tranh Mùa thu vàng (1985) của họa sĩ Lê-vi-tan (Nga).
- HS chỉ ra hình ảnh và màu sắc đặc trưng trong tranh của họa sĩ.

- HS nêu.

- HS trả lời.
- HS nêu.

- HS trả lời.

- HS chia sẻ về cảm nhận cá nhân về bức tranh.
* HS lắng nghe, ghi nhớ




- Phát huy.
- Lắng nghe, mở rộng kiến thức.

- Trật tự.

- Thực hiện ở nhà.
- Chuẩn bị đầy đủ đồ dùng học tập cần thiết cho bài Đồ vật thân quen.


IV. Điều chỉnh sau bài dạy:
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

